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Year Copy 

660 responses 

 

 

1st year 

37.9% 2nd year 

3rd year 
 
 
 

 

42.4% 19.7% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. How much of the syllabus was covered in the class? 

660 responses 

The average rating given by students is 70.56% 

Copy 

 
 
 

 
23.6% 

 
 

 
25.2% 

Below 30% 

30 to 54% 

55 to 69% 

70 to 84% 

85 to 100% 

12.9% 

 
32.4% 

 

 

2. How well did the teachers prepare for the classes? 

660 responses 

Copy 

 
 
 
 
 
 

 
62.9% 

 
 
 

 
18.6% 

 

 
7.3% 

Won't teach at all 

Indifferently 

Poorly 

Satisfactorily 

Thoroughly 
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3. How well were the teachers able to communicate? 

660 responses 

Copy 

 
 
 
 
 
 
 

 
24.1% 

 
42.3% 

Very poor communication 

Generally ineffective 

Just satisfactorily 

Sometimes effective 

Always effective 

 

 
20.8% 

 
 

4. The teacher's approach to teaching can best be described as 

660 responses 

Copy 

 

 
300 

 
 

 
200 

 
 

 
100 

 

0 
0 1 2 3 4 

 

 

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. 

660 responses 

Copy 

 
 

 
37.7% 

Unfair 

Usually unfair 

Sometimes unfair 

Usually fair 

Always fair 

35.8% 

 
17.1% 

 

 
244 (37%)  

 228 

(34.5%) 

 

   

 

  
 138 

(20.9%) 

 

    

15 (2.3%) 
   

 35 (5.3%)  
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6. Was your performance in assignments discussed with you? 

660 responses 

Copy 

 
 
 
 
 

 
25.6% 

 

 
32.9% 

 
 
 

 
9.1% 

Never 

Rarely 

Occasionally/Sometimes 

Usually 

Every time 

 

 
22.3% 

 

 

7. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you 

660 responses 

Copy 

 
 
 

 
27% 

 
 

 
27.1% 

I don't have a mentor 

Rarely 

Occasionally/Sometimes 

Usually 

Every time 

 

 
17.6% 

 
 

 
11.8% 

16.5% 

 

 

8. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to 

overcome them. 

660 responses 

Copy 

 
 
 
 
 

 
21.5% 

 

 
35.6% 

Never 

Rarely 

Occasionally/Sometimes 

Usually 

Every time 

 
 

 
16.4% 

 
 

 
12.1% 

14.4% 
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9. The college takes active interest in promoting internship, student 

exchange , field visit opportunities for students. 

660 responses 

Copy 

 
 
 

 
16.1% 

 
 

 
28.2% 

Never 

Rarely 

Sometimes 

Often 

Regularly 

 

29.1% 14.4% 

 
12.3% 

 

 

10. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in 

cognitive, social and emotional growth. 

660 responses 

Copy 

 
 

 
41.8% 

 
 
 

 
12.6% 

Not at all 

Marginally 

Moderately 

Very well 

Significantly 

10.9% 

 
23.9% 10.8% 

 

 

11. The college provides multiple opportunities to learn and grow 

660 responses 

Copy 

 

 
300 

 
 

 
200 

 
 

 
100 

 
 

 
0 

0 1 2 3 4 

 

  
225 

(34.1%) 

 

 203 
(30.8%) 

  

 144 

(21.8%) 

   

 
 

59 (8.9%) 

    

29 (4.4%) 
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12. The college makes effort to engage students in the monitoring, review 

and continuous quality improvement of the teaching learning process. 

 
660 responses 

Copy 

 

 
300 

 
 

 
200 

 
 

 
100 

 
19 (2.9%) 

 
0 

0 1 2 3 4 

 

 

13. Efforts are made by the college/teachers to inculcate soft skills, life skills 

and employability skills to make you ready for the world of work. 

660 responses 

Copy 

 
 
 
 

 
32.9% 

 
 

 
27.3% 

 
 

 
8% 

Not at all 

Very little 

Some what 

Moderate 

To a great extent 

 

16.2% 
15.6% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

59 (8.9%) 

133 
(20.2%) 

208 
(31.5%) 

241 
(36.5%) 
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14. The college/teachers use student centric methods, such as 

experiential learning, participative leaning and problem solving 

methodologies for enhancing learning experiences. 

660 responses 

Copy 

 
 
 
 

 
33.5% 

 
 

 
24.2% 

Not at all 

Very little 

Some what 

Moderate 

To a great extent 

 

 

18% 
17.4% 

 

 

15. Teachers inform you about your expected competencies, course 

outcomes and programme outcome 

660 responses 

Copy 

 
 
 
 
 
 

 
26.5% 

 

 
37.7% 

Never 

Rarely 

Occasionally/Sometimes 

Usually 

Every time 

 
11.8% 

17.9% 

 
 

16. The teachers illustrate the concepts through examples and 

applications 

660 responses 

Copy 

 

 
49.2% 

Never 

Rarely 

Occasionally/Sometimes 

Usually 

Every time 

 

 

28.3%  
11.5% 
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17. The teachers identify your strengths and encourage you with 

providing right level of challenges. 

660 responses 

Copy 

 
 
 
 
 
 

 
24.7% 

 

 
36.8% 

 
 
 
 
 
 

 
8.5% 

Unable to 

Slightly 

Partially 

Reasonably 

Fully 

 

 
16.5% 

13.5% 

 

 

18. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. 

660 responses 

Copy 

 

 
400 

 

 
300 

 

 
200 

 

 
100 

27 (4.1%) 

 
0 

0 1 2 3 4 

 

 

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, 

Multimedia, etc. while teaching? 

660 responses 

Copy 

 
 
 
 

 
24.2% 

 

 
22.1% 

 
 
 
 

 
7.4% 

Below 29% 

30-49% 

50-69% 

70-89% 

Above 90% 
 

 
12% 

34.2% 

47 (7.1%) 

85 (12.9%) 

177 
(26.8%) 

324 
(49.1%) 
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20. The overall quality of teaching- learning process in your institute is 

very good. 

Copy 

660 responses 

300 

200 

100 

22 (3.3%) 

0 
0 1 2 3 4 

47 (7.1%) 

114 
(17.3%) 

231 (35%) 
246 

(37.3%) 
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DAV Centenary College, Faridabad 

(Affiliated to Maharishi Dayanad University, Rohtak) 
Web: www.davccfbd.com 

Email: info@davccfbd.com | Phone: +91-0129-2415044 

NAAC 
3rd Cycle 

Criterion 1 

Metric 1.4.1 

                            

660 STUDENTS PARTICIPATED & OVERALL ASSESSMENT IS 75.70% 
 

1. Aspect: How much of the syllabus was covered in the class.  

The average rating given by students is 54.26% 

 
2. Aspect: Satisfaction with library services. 

The average rating given by students is 54.26% 

 
3. Aspect: Comforts of the infrastructure of the college. 

The average rating given by students is 76.56% 

 
4. Aspect: Satisfaction with canteen facilities. 

The average rating given by students is 63.36% 

 
5. Aspect: Cooperation and support of the Non-teaching staff of the college. 

The average rating given by students is 78.86% 

 
6. Aspect: Personality development activities of the college. 

The average rating given by students is 75.63% 

 
7. Aspect: Adequacy of sports facilities of the college. 

The average rating given by students is 73.2% 

 
8. Aspect: Opportunities in extracurricular activities. 

The average rating given by students is 79.4% 

 
9. Aspect: Ecological environment of the college. 

The average rating given by students is 81.7% 

 
10. Aspect: Career counseling support provided by the college. 

The average rating given by students is 79.6% 

 
11. Aspect: Placement support provided by the college. 

The average rating given by students is75.5 % 

http://www.davccfbd.com/
mailto:info@davccfbd.com
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3rd Cycle 
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Metric 1.4.1 

  

 

 

12. Aspect: Quality and Quantity of laboratory facilities. 

The average rating given by students is 74.43% 

 
13. Aspect: Punctuality of the Teaching Staff. 

The average rating given by students is 87.96% 

 
14. Aspect: Quality of Teaching delivered by the teachers. 

The average rating given by students is 88.2% 

 
15. Aspect: Extra support provided by the teachers. 

The average rating given by students is 86.36% 

 
16. Aspect: Quality and Quantity of Societies and Clubs. 

The average rating given by students is 81.16% 

 
17. Aspect: Maintenance of discipline. 

The average rating given by students is 75.26% 

 
18. Aspect: Celebration of festivals and cultural programs. 

The average rating given by students is 76.76% 

 
19. Aspect: Satisfaction with extension lectures, seminars, conferences. 

The average rating given by students is 83.4% 

 
20. Aspect: Spiritual Activities in the college. 

The average rating given by students is 80.76% 

21. Aspect: The overall quality of teaching- learning process in your institute is very good.  
The average rating given by students is 80.9%. 
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